



“青果思享会”第四期成功举办

都梁与你分享《亮剑》背后的故事

7月10日上午，“青果思享会”第四期分享会在青果巷举行。著名作家、编剧都梁做了一场题为“百年复兴话亮剑”的读书分享，吸引线上线下共21.1万人参与。

《亮剑》是都梁的代表作，尽管已出版21年，但依然深受读者喜爱，拥有众多粉丝。分享会现场人气爆棚，座无虚席，市民、读者和文学爱好者们一起聆听都梁老师讲述《亮剑》背后的精彩故事。

张敏

仅用8个月就写出了《亮剑》

江南名巷，书香绵延。当天的分享会首次以访谈的形式呈现，特约主持人、常州全民阅读推广人苏刚与都梁采用对话的方式，给现场观众们逐一剖析《亮剑》。

在谈到小说《亮剑》的创作背景时，都梁回忆说，其实《亮剑》的出现纯属偶然，写这本小说的直接原因是20多年前与朋友打的一个赌，他自己也没有想到最终赌注成真了，“我用8个月时间写出了《亮剑》”。

这是都梁的第一部长篇小说，而在此之前，他并没有任何关于写作方面的训练，“唯一可以说的是，我从小就爱看书，在文学上有十多年的积累。”

都梁说，因《亮剑》而起，最终他走上了作家的道路，之后又出版了长篇小说《血色浪漫》《狼烟北平》《荣宝斋》《大崩溃》等。

很多读者好奇小说中的主人公李云龙是否有原型。现场，都梁表示：“李云龙有原型，但不是一个人，而是一群人，是从那一代军人中综合塑造出来的人物形象。”

自《亮剑》改编成同名电视剧播出后，火爆荧屏十几年，重播率多达

几千次，打破了诸多收视纪录。对于电视剧《亮剑》的火爆原因，都梁这样认为：“首先剧本台词还不错，比较简练，有幽默感，贴近生活，给观众带来轻松的感受；其次是人物方面，这部电视剧里，不管是主角还是配角，每一个人物都有他的特色和魅力，比较招人喜欢。”

计划推出《血色浪漫》续集

“剑客与高手狭路相逢，对方是天下第一剑客，明知不敌又该做出怎样的举动？是转身逃遁还是跪地求饶？剑客最终的选择是，明知不敌，也要宝剑出鞘，毅然亮剑。两强相逢勇者胜！”这是《亮剑》的卷首语。

不管是小说还是电视剧，军人的这种“亮剑精神”让大家印象深刻。

现场，都梁为大家再次诠释了他所表达的“亮剑精神”。都梁说，其实“亮剑”这两个字并不是他创作出来的，而是古代侠客交锋确实有这样一个仪式。“我认为‘亮剑’是一种勇气，一种大无畏，当军人在战场上，当明晃晃的刺刀顶着你的脖子，这个时候，打不打得过先不说，首先是要敢不敢打，有没有打的勇气，这才



分享会现场 葛小林 摄

是最重要的。”都梁表示，对于军人而言，“亮剑”是一种勇气，是刚强的体现；而对于广大读者而言，都梁希望“亮剑精神”能够影响和激励大家，“我希望我们中华民族也保有这种刚强和血性的特质，这也是我想通过小说或者电视剧所表达的东西。”

距离《大崩溃》出版已有近四年时间，不少读者期待着都梁的新作。对此，都梁现场透露，最近他也在琢磨，不少粉丝和观众对《血色浪漫》意犹未尽，所以他打算在身体状况允许的情况下，推出《血色浪漫》续集。

线上线下共21.1万人参与

作为常州专属的“文化下午茶”，“青果思享会”是常州全民阅读促

进会重点推荐的全民阅读活动品牌，也是天宁区“青果书香”阅读品牌系列活动“阅读的力量”的主要载体，并列入2021年常州中吴文化艺术节的重要活动单元。今年的“青果思享会”由常州市委宣传部、常州市全民阅读促进会、晋陵集团指导，晋陵文旅、天宁区委宣传部主办，现代快报承办，青果巷历史文化研究院、“我们的节日”文化传承中心协办。第四期分享会协办单位还有北京磨铁文化集团股份有限公司。

活动当天，炎炎的烈日也未能阻挡市民、读者和文学爱好者的步伐，数十位喜欢都梁和《亮剑》的读者冒着高温赶到现场参与活动，不仅聆听了分享会，还得到了都梁老师的亲笔签名，收获满满。同时在线上，分享会也吸引了21.1万网友

参与。

读者袁女士告诉记者，她先是看了电视剧《亮剑》，之后一发不可收拾，又去找来了同名小说翻看，之后又把都梁的其他长篇小说看了个遍，从此成了都梁的忠实粉丝。“这是我第一次见到都梁老师，真的特别激动。老师文学素养高，讲话也很幽默，特别是他提到当下年轻人应该保有大量的阅读，这对我触动很大，今后我也得向都梁老师学习。”

读者熊先生此次带着14岁的儿子一同前来，父子俩都是《亮剑》的粉丝。“我喜欢《亮剑》十多年了，特别喜欢其所表达的‘亮剑精神’。作为一名党员，我们也应该发扬李云龙这样的‘亮剑精神’，向着第二个百年奋斗目标前进，才能实现强国梦。”熊先生说。

助力三新经济

江苏常州网络视听游戏产业园开园

作为江苏省重大项目，7月9日，江苏常州网络视听游戏产业园盛大开园。常州市广告产业园和江苏（常州）网络游戏出版服务中心举行揭牌仪式，国广东方网络、现代快报等一批优质企业签约落地、正式入驻园区，进一步推动天宁网络视听与游戏产业的蓬勃发展，助推天宁高质量发展。

据悉，近年来，三新经济产业在天宁发展迅猛。2020年，围绕智能化、数字化、网络化、信息化，天宁经济开发区总投资超30亿元打造江苏常州网络视听游戏产业园。

贡丹芳 葛小林

当天，亿柒亿玖、拾知文化、方讯技术、峰沐网络科技、世一网络科技、常游网络科技等一批优质企业签约落地，东方如画、现代快报常州站、汇杰科技、维蒂文化、融媒汇智、视博云等正式入驻园区。园区还举行了常州市广告产业园和江苏（常州）网络游戏出版服务中心揭牌仪式。广告产业园将围绕网络视听与游戏相关的新媒体广告业态，利用入园企业、MCN机构的海内外全媒体、全渠道资源，开展新媒体广告业务拓展。网络游戏出版服务中心的落地，将为园区入驻游戏企业提供全方位的保障和服务。

江苏常州网络视听游戏产业园占地200亩，南至北塘河，西至青洋北路，北至沪蓉高速公路，地上载体包括38幢独立办公楼宇以及7幢高端写字楼，总投资超30亿元，建筑面积47.7万平方米，园区围绕“两平台八中心”开展建设，即“视频进出

口平台”“视频安全保障平台”以及登记中心、翻译中心、审核中心、密保中心、创作中心、交易中心、结算中心、数据中心八大中心业态，以网络视听为核心，计划招引与培育一批文化创意、数字发行、影视制作、海外输出等数字文化和音视频领域的头部企业，打造江苏省聚合高品质广播电视节目、电视剧、纪录片、动画片和网络视听节目进出口交易平台。其中“视频进出口平台”通过建设线上交易平台，整合国内外海量版权资源，打通版权进出口交易的每一个环节，推动文化走出去与引进来。“视频安全保障平台”推动制定国家视频安全标准，促进监管方式创新、保障内容安全，实现来源可查、去向可追、责任可究，强化媒体内容全过程安全管理和控制。

作为江苏省重大项目，去年9月27日，常州市政府和江苏省广电局

进行共建，为园区的进一步发展赋能。园区围绕“两平台八中心”开展建设；通过与中国搜索合作，落地媒体版权保护联盟分中心，保障入园企业权益；与国广东方合作，搭建“一带一路影视桥”海外宣传总平台，助推中国文化走出去；通过与现代快报社合作，建设网络游戏出版服务中心，有效整合游戏行业资源；与凤凰卫视合作，共同筹办首届“百年风华美好生活”国际传播系列活动，讲好中国故事，进一步提升城市知名度。

下一步，园区将继续推进两平台八中心建设，吸引大量内容方入驻平台；持续推进网络视听出海工作，提速园区“进出口平台”建设步伐；持续推进阿塔云数据中心、人才公寓、商业中心等基础配套建设，为入驻企业提供配套保障。同时将办好国际传播系列活动，打造好园区的名片、城市的名片。

常州文化旅游节开启“激情之夏”

流光溢彩的常州夏夜，撩人心弦。7月9日晚，2021“激情之夏”常州文化旅游节暨“龙城夜未央”夜生活节在常州文化广场正式开幕。

当天开幕式活动分为上、下半场举行。上半场重点发布夜生活节、文旅产业发展论坛、红色主题系列活动、夏季旅游产品、文化文艺惠民、智慧旅游优惠等6个板块内容、400余项活动，时间贯穿7-8月。

下半场文艺晚会以“常州，教我如何不想她”为主题，采用戏曲、曲艺、舞蹈、音乐等多元化的艺术形式，结合现代舞美和灯光氛

建行常州金坛支行成功营销全球隔膜头部企业项目江苏恩捷新材料科技有限公司基本户

近日，上海恩捷新材料科技有限公司与常州市金坛区人民政府、金坛经济开发区管委会签订《“恩捷新材料项目”投资合作协议》，成立江苏恩捷新材料科技有限公司，该项目为金坛区重点招商引资项目，计划总投资52亿元，是其总公司上海恩捷在全球布局的第七家子公司，主要从事锂离子电池隔离膜和涂布膜的制造和销售，综合实力较强。

在得知上述项目将落地金坛经济开发区后，建行常州金坛支行

领导高度重视，迅速成立了项目服务团队，行领导亲自带队，多次与金坛经济开发区招商部门积极对接沟通，在市分行的大力支持下，经过不懈努力，支行于近日成功营销江苏恩捷新材料科技有限公司基本结算账户，为支行拓户工作增添了浓重的一笔。

后期，金坛支行将以基本户的开立为起点，继续为客户在账户结算、代发工资、信贷融资等方面提供全方位的综合金融服务。

通讯员 陈月